

# 信用卡分期手续费率涨了

业内建议:购物成本或许会有所增加,刷信用卡的时候请稳一点

今年8月1日起,一批新规落地实施,银行跨行柜台转账及异地本行柜台取现费用大幅下降。与之相反,部分银行在信用卡方面也有了“动作”,悄然上浮了信用卡分期手续费率。这意味着在商场或网店看中一件商品,用手头的信用卡分期付款,现在通过此方式购物的成本或许会有所增加。

记者 邹传科

## 信用卡上调分期付款手续费

早在去年,兴业银行就上调了分期付款手续费率。而兴业银行信用卡中心发布的最新公告显示,该行将对信用卡消费分期、账单分期和现金分期付款业务的分期手续费进行调整,从3期开始,每期手续费费率均有不同程度上涨,本次调整于7月30日起生效。以现金分期的3期为例,分期手续费从之前的0.8%调高至0.9%。本次调整后,兴业银行消费分期业务除36期未动外,其余各期都上调了0.03%-0.05%不等。

华夏银行信用卡中心网站也发布公告,于7月1日起调整灵活分期、账单分期及自动分期手续费率,上调后的每期

手续费率比之前上浮0.05-0.13个百分点。此外,光大银行也于今年3月份上调了信用卡分期手续费,建行则早在去年就调整了账单分期业务手续费的收费方式和标准。

除华夏银行、光大银行以及建设银行以外,民生银行也于今年上调了信用卡分期手续费。

多家银行上调信用卡分期手续费,也意味着持卡人用信用卡分期付款时成本将有所增加。更有业内人士表示,由于分期付款费率将提高银行的利润,因此,在下半年很可能有更多的银行加入到上调的阵营中来。

## “免息”并不意味着“免费”

据悉,目前全国推出了信用卡业务的各家银行基本上都开通了信用卡分期业务。信用卡用户每个月的电子账单里都会附带账单分期的小广告,“免息”建议用户办理分期还款。

不过省城一位银行人士提醒,“免息”并不意味着“免费”。有的银行收取手续费的标准实际上是高于银行正常的消费贷款利率的。但与消费贷款相比,信用卡分期免息还款无论是申请手续还是还款方式,都比正常的消费贷款更灵

活和便捷。如果单纯是消费贷款,手续繁琐,而通过信用卡途径,不仅降低了前期贷款审核成本,还可创造高收益。可以说,分期付款业务已经成为商业银行信用卡业务的主要利润来源之一。

业内人士提醒,各家银行信用卡可以分期付款的期数不同,并不是分多少期都可以的。同时信用卡分期是有最低金额要求的,必须达到这个最低金额才可以。有些银行的消费贷款利率虽然标注得很低,但实际上却存在很高的管理费,消费者在选择不同银行的消费贷款时不要单纯地只对比利率。特别是对于信用卡分期业务,要充分考虑到分期费率,选择与自身还款能力相匹配的分期期数,以避免不必要的高成本支出,别把享受变成负担。

## 阅读延伸:银行分期费率差别大

目前各家银行的分期付款收费方式不一,以12期手续费为例,工行、农行、中行、建行、邮储银行等信用卡12期分期每月手续费率0.6%,折算为名义年利率是7.2%,招行12期分期每月手续费率0.66%,折算为名义年利率是7.92%,此外,中信银行为7.32%,浦发银行约8.88%。

## 新华保险I级响应云南地震

意外险寿险可赔付



云南省鲁甸县8月3日地震,为云南14年来最高震级。事发后,新华保险紧急启动重大突发事件理赔I级响应。

地震发生当日已确认当地一名被掩埋的邮政职工系公司客户,伤亡客户的排查仍在进行。目前,新华保险正在加紧排查伤亡人员中个人客户的投保情况,由电话中心对当地客户进行回访,在问候客户的同时排查是否有客户出险。同时,新华保险已派出一支应急响应队伍,已在当地设置理赔报案咨询点,现场实施客户排查、接受报案并指导理赔。新华保险理赔人员明确地震、海啸、泥石流已经被纳入了公司寿险承保范围。各种定期寿险、终身寿险、健康险,只要以人的身体和寿命为保险标的的人身保险客户,在地震中身故或伤残将获得相关赔偿,受伤以及接受住院治疗也将按照合同约定获得相应理赔。 邹传科

## 邮储银行信用卡: 发卡5周年收获6特色

“今年是邮储银行安徽省分行向社会发卡第5个年头,安徽分行信用卡从无到有,再到规模发展,年复合增长率达110%,消费金额年复合增长率达270%,均高于同期同业的发展速度。”邮储银行安徽省分行相关负责人介绍,目前该行已推出不同特色的信用卡10多种,逐渐形成收费标准低、积分永久有效、普卡终身免年费、分期期数任选、轻松网上购物等6大特色。在不断提升信用卡产品和服务满意度的同时,邮储银行安徽省分行还高度重视创新,今年初顺利发行邮储银行交通联名信用卡。 记者 邹传科

## 太平洋保险: 快速完成云南地震首赔

2014年8月3日16:30,云南省昭通市鲁甸县龙头山镇发生6.5级地震。8月4日,太平洋保险在系统排查和主动寻访时得知,由寿险云南分公司承保的巧家县某建筑工地的一名工人在地震时受伤骨折,公司立即安排服务人员协助客户家属收集理赔材料,并派出服务人员前往医院慰问伤者,将6000元预付赔款送到投保企业代表手中,为被保险人提供了急救所需的医疗费用。 赵孝蓉 邹传科

## 兴业银行信用卡: 6000积分兑星巴克

2014年4月18日至2014年9月30日,可使用积分消费的信用卡持卡人可持相应兴业银行信用卡在合肥市指定星巴克门店使用6000信用卡积分兑换任意大杯手工饮料一杯。每位客户每月限兑4杯。客户卡片当月4杯优惠权益使用完毕后再次到店使用积分兑换,兑换比例将自动调整为17500积分兑换大杯1杯,该比例兑换杯数不限量。同时,持卡人需保证参与本活动信用卡可用信用额度不低于35元。此外,航空类联名信用卡及附属卡不可参与本活动。 记者 邹传科

# 首款防癌险8月6日“登陆”合肥

全国每6分钟,即有一人确诊为癌症,未来威胁癌症患者的不是癌症本身,而是高额的医疗康复费用。8月6日,中国人寿保险股份有限公司合肥市分公司(以下简称“合肥国寿”)正式在合肥推出全国首款抗癌险种——防癌险。笔者了解到,该款防癌险与过去的重疾险有很大差别,该款险种针对癌症即进行高达30万的理赔。

8月6日上午,笔者在合肥市寿春

路国寿营业厅看到,来购买防癌险的市民排起了长龙般的队伍。很多市民接受采访时说,现在社会环境的恶化、食品安全问题凸显,未来健康堪忧,而趁早购买一份防癌保险,每年3000元,未来如果没有癌症,保险公司还退还所有保费。这样的险种的确是好险种。

据了解,“国寿防癌疾病组合保险”保障范围广,涵盖了中国保险行业协会制定的《重大疾病保险的疾病定义使用

规范》中列明的几乎所有恶性肿瘤,以及原位癌、皮肤癌(不包括恶性黑色素瘤及已发生转移的皮肤癌)等两种轻症癌症。另外,该产品除了继承传统重疾险“确诊即赔付”的功能,“国寿防癌险”还具有另外两大亮点:一是为患者病后提供长达5年的康复金,解决癌症护理困扰;二是癌症确诊后可享受保费豁免权益,是一款低投入、高保障,极具人性化设计的产品。

# 信用卡免息期也能理财

如果每个月你都急着消费后赶紧还信用卡的钱,你就OUT了。信用卡对于持卡人来说最大的便利和优惠就是免息期,利用信用卡的免息期,将现金闲置下来理财,不失为一种聪明的投资方式。

记者 邹传科

## 免息期内获得一定的收益

刚刚过去的七夕节,省城合肥市民王军买了一款8000多元的项链,送给女友做节日礼物,买单时,王军选择了刷信用卡付款。第二天,王军将这省下来的将近1万元现金,加上自己卡里的9万多元凑足10万元,购买了某银行一款投资期为50天,预期年化收益率高达5.6%的理财产品。“不要小看理财的收入,积少成多,从消费到还款日不到两个月的时间,10万元甚至能赚到7000多元。”王军说。

“利用信用卡的免息期,将现金闲置下来理财,不失为一种聪明的投资方式。”省城一家商业银行理财专家表示,信用卡一般都有30天-56天的免息期,如果通过刷卡消费省下一部分现金,用

于购买理财产品或进行其他稳健的短期投资,就能使资金在免息期内获得一定收益。“在最后还款日之前,资金可用于投资流动性高的理财产品,比如T+0实时赎回到账的货币基金,充分享受理财收益。”

## 错开还款日提高资金流动性

此外,各家银行都会针对信用卡推出不同的消费优惠活动。比如开卡送刷卡金、购物打折、积分免单、刷卡返现金等。个人可根据自己的实际情况,比如

常逛的超市、常消费的品牌,去申请持有2-3张有相关优惠的联名信用卡,在刷卡的同时也能省钱,达到理财效果。

业内人士提醒,要尽量将不同卡片错开相互之间的账单日和还款日,提高资金的流动性。如果持有的信用卡数量过多,一定要牢记还款日和需要每年刷卡的次数,避免产生年费和利息。需要注意的是,信用卡是个人银行征信的一部分,不要轻易办卡,也不要办了信用卡不用,因为持卡人办了多少张信用卡,每张卡的使用情况在个人征信里都是可以体现的。

